
ATA  DA   DECIMA  TERCEIRA  SESS^O   DO   PRIMEIRO   PERioDO
0RDINARIO     DO     EXERcicIO     2025,     CORRESPONDENTE     AO
PRIMEIRO  ANO  DA  LEGISLATURA  2025-2028,  REALIZADA  PELA
C^MARA  MUNICIPAL  DE  LAGOA  NOVA  NO  DIA  22  DE  MAIO  DE
2025.

Aos vinte e dois (22) dias do mss de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (2025),
na Camara Municipal, situada na Praca Joao Marinho Dantas n°368, centro,  Lagoa
Nova, Estado do Rio Grande do Norte, as 19:30h (dezenove horas e trinta minutos),
realizou-se a d6cima terceira Sessao do primeiro periodo ordinario do exercicio de
2025,  Presidida e Secretariada,  respectivamente,  pelos Vereadores Jean  Carlo da
Silva   Dantas   (Presidente)   e   Marinalvo  Vicente   da   Silva   Lima   (1°   secretario),
lnicialmente  o  Senhor  Presidente  Jean  Carlo  da  Silva  Dantas,  convidou  o  Senhor
Secrefario, Vereador Marinalvo Vicente da Silva  Lima,  para fazer a verificagao de
qu6rum e fazer a chamada dos vereadores, registrando a presence dos Vereadores
Ant6nio Domingos Soares,  Edilberto das Neves de Oliveira,  Cicera Maria  Machado
dos  Santos,  Elizeu  Fernando dos  Santos  Gongalves,  Fagner  Robson  Guimaraes,
Jean  Carlo da Silva  Dantas,  Joao Alves Galvao Junior,  Jose Jefferson de Oliveira
Confessor, Marinalvo Vicente da Silva Lima e Paulo Eduardo Guimafaes, em numero
dez    (10)    com    a    ausencia    do    vereador    Matheus    Manoel    de    Medeiros.
Regimentalmente o Senhor Presidente Jean Carlo da Silva Dantas declarou aberta a
sessao em nome de Deus e do povo de Lagoa Nova, em seguida solicitou a servjdora
da  casa  para  a fazer o  sorteio dos vereadores destinados ao  uso  da  palavra  no
expediente,   o   presidente  declarou   aberto   o   expediente   para   das   materias  e
explanagao dos oradores inscritos no expediente. Colocou em discussao e votaeao a
ata da oitava (10a) sessao ordinaria do primeiro (1°) periodo legislativo de dois mil e
vinte  e  cinco  (2025),  sendo  aprovada  com  unanimidade  dos  votos.  Autorizou  o
primeiro secretario a fazer a leitura das maferias do expediente, conforme artigo 85,
pafagrafo 6 do regimento interno, em seguida foi realizada a leitura das materias pelo
o 1° secretario: Projeto de Lei 0'12/2025 -de autoria de Mesa Diretora Altera a Lei
n° 889/2025 que instituiu a Cota para o Exercicio de Atividade Parlamentar - CEAPM
na  Camara  Municipal  de  Lagoa  Nova/RN  e  da  ovtms  providencias.  Indicaeao
42/2025 - de autoria do Vereador Jos6 Jefferson c|? P|iveira Confessor indica a
Administragao Municipal a revitalizagao do coreto loca|izado na praga da igreja,  por
meio  de  servigos   de  pintura  e   recuperagao  estrutural   do  espaeo.   0   referido
equipamento   ptlblico   possui   relevante  valor  hist6rico,   cultural  e   social   para   o
municipio, sendo tradicional ponto de encontro da comunidade e palco de atividades
culturais. A revitalizagao visa garantir melhores condig6es de uso, alem de contribuir
para  a  valorizagao  do  patrim6nio  urbano  e  a  promogao  de  urn  ambiente  mais
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acolhedor e esteticamente agradavel para moradores e visitantes. A medida busca
ainda  estimular  a  ocupaeao  positiva  da  praga,  fortalecendo  os  vinculos  sociais  e
incentivando  o  uso  do  espago  ptlblico  para  fins  culturais  e  de  lazer.  Indicacao
43/2025 - de autoria do Vereador Jose Jefferson de Oliveira Confessor indica a
Administragao   Municipal   a   continuidade   do   atendimento   medico   itinerante   na
comunidade do Sitio Santa Rita,  bern como a estruturaeao de urn espago anexo a
lgreja do Nazareno para acolher, com conforto e dignidade, os municipes durante o
periodo de espera pelos atendimentos. A comunidade em questao 6 uma das maiores
da  zona  rural  do  municipio,  o que  reforca  a  necessidade  de  manutengao  regular
desses servigos essenciais. Ihdica9ao 44/2025 -de autoria do Vereador Edilberto
das Neves de Oliveira indicar a Administragao Municipal a recuperagao do muro do
Cemiterio Municipal, localizado no Distrito de Manoel Domingos da cidade de Lagoa
Nova-RN.  Requerimento  N° 083/2025 -,de  autoria  do vereador Edilberto  das
Neves  de Oliveira  requer da Administraeao Municipal os Contratos de  Execugao,
Aditjvos e Termos de Conclusao de Obra da Reforma da Escola Municipal Monsenhor
Paulo  Her6ncio  de  Melo,  Iocalizada  em  SITIO  BURACO  DA  LAGOA,  RN  87,  S/N
ZONA  RURAL.  59390-000  Lagoa  Nova - RN. As ae6es que  levaram  a este tema
foram: Por que nao houve a lnstalagao de corrimao? De quem e a responsabilidade
da  manutengao do elevador para acessibilidade ao primeiro andar?  De quem  e a
responsabilidade do reparo do telhado e da calha? De quem e a responsabilidade da
recuperagao do forro de gesso do teto do refeit6rio?  De quem 6 a responsabilidade
da  lnstalagao de grades  em todas as janelas?  Requerimento  N° 084/2025 - de
autoria  do  vereador  Edilberto  das  Neves  de  Oliveira  requer  a  Administra?ao
Municipal que sejam adotadas as providencias necessarias para a disponibilizagao
de c6pia integral do processo administrativo referente a Adesao a Ata de Registro de
Pregos  n°  01/2025,  vinculado  ao  Fundo  Municipal  de  Sat]de,  conforme  registro
publicado no Portal da Transparencia do Municipio. Requerimento N° 085/2025 -de
autoria do vereador Jean Carlo da Silva Dan fas requer a Administraeao Municipal
que sejam adotadas as providencias necessarias para a disponibilizagao de: C6pia
integral   do   processo  de   Contratagao  da   Empresa   Saneplang,   empresa   essa
responsavel  pelo  Projeto de Saneamento  Basico da Cidade de  Lagoa  Nova-RN  e
Projetos  executadps  e/ou  em  execugao  pela  referida  empresa  no  ambito  deste
contrato. Requerimento N° 086/2025 -de autoria do vereador Matheus Manoel de
Medeiros requer a mesa diretora desta casa, convocaeao de Audiencia Pdblica para
discutir a suspensao do concurso Ptlblico Municipal atraves do Decreto n° 184, de 3
de  janeiro  de  2025,  com  data  a  ser  marcada.  Tendo  a  participacao  do  poder
Executivo, FUCERN, MPRN, MPF, candidatos e sociedade civil. Mocao de Parab6ns
N° 017/2025 - de autoria de todos os vereadores por proposigao do Vereador Jose
Jefferson  de  Olivejra  Confessor,  as  mulheres  e  homens  que,  com  dedicagao  e
orgulho, desfilaram vestidas de camponesas no dltimo domingo, durante a 68a Festa
do Agricultor, fortalecendo a tradigao e a identidade cultural do nosso povo. Recebam
esta homenagem, arm profunda admiraeao e respeito, as senhoras que representa
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aqui todas as agricultoras do nosso municipio:  Maria de  Fatima Aprigio,  Maria das
Neves Aprigio, Santa Aprigio, Ana Maria Guilherme da Silva, Maria de Fatima, Maria
Socorro  (carinhosamente  conhecida  como  Socorro  dos   Pasteis),   Maria   Gorete
Marcos,  Marileide  Berto,  Sueneide  Souto  Rodrigues,  Maria  de  Lurdes  Fernandes,
Francisca   Maria  Terto  (Dona  te)  e  Francisca   Lucineide  Guilherme  Barbosa.  A
presence de cada uma no desfile nao foi apenas urn gesto simb6lico, mas urn ato de
valorizaeao  da  cultura  rural,  representando  a fonga  da  mulher do  campo,  que  por
gerae6es  construiu  com  trabalho  e  fe  a  base  da  nossa  Lagoa  Nova.  Tambem
rendemos  homenagens  aos  senhores  Raimundo  Luiz  de  Maria,  Ari  Joaquim  de
Sousa,   Luiz  Felix  Barbosa  Filho  e  Francisco  das  Chagas  Amaro  Sim6es  cuja
participagao abrilhantou  ainda  mais este  momento especial de celebraeao da vida
simples e trabalhadora no campo.  Moeao de Pesar N° 012/2025 -de autoria de
todos os vereadores por proposicao do Vereador Joao Alves Galvao Jdnjor, dirigida
a  familia  da  Senhora   Maria   Isabel,   mais  conhecida  como   Dona   Bezinha,   em
decorfencia do seu falecimento neste dia 22 maio de 2025.  Finalizada a leitura das
materias o presidente comunicou que o projeto de Lei N° 12/2025 de autoria da mesa
diretora foi encaminhado para as comiss6es. 0 senhor Presidente convidou o Senhor
Lucas Fernandes da Silva para fazer o usa da tribuna pelo tempo de 5 minutos para
tratar do  assunto solicitado em  oficio encaminhado  para  essa  casa  legislativa.  0
Senhor  Lucas  Fernandes  da  Silva  iniciou  sua  fala  cumprimentando  os  senhores
vereadores e a populagao que acompanha a sessao. Falou que estava ali para tratar
do assunto, que e urn convite para o Festival Sostor de Forr6 e Poesia. Explicou que
o evento esfa sendo elaborado pela Sostor Produg6es, empresa encabegada por ele
e sua esposa Agnes. Eles conseguiram captar recursos atrav6s da Lei Aldir Blanc e
submeteram  urn projeto de festival de mt]sica que foi aprovado pela Secretaria de
Cultura.  Destacou que o evento sefa voltado principalmente para a cultura popular,
com apresentag6es de forr6 pe de serra e poesia de cordel. E[e informou que have fa
atrag6es como o Forr6 Fluto Carua, a banda que ele pr6prio toca, alem de artistas
como Geraldao de Caic6, Maria Sanfoneira e Jane do Acordeon. Convidou todos os
vereadores  e  a  populagao  em  geral  para  prestigiarem  o  Festival  Sostor,   que
acontecefa no dia 24 de maio, a partir das 18h, na Feira Coberta de Lagoa Nova. Ele
ressaltou que a Sostor Produg6es tambem'tem realizado outros projetos culturais no
municipio   com   recursos   da   Lei   Aldir   Blanc,   como   urn   documentario   sobre   a
participagao   da   mulher   na   Festa   do   Agricultor.   Por  fim,   Lucas   agradeceu
oportunidade de usar a tribuna e reiterou o convite para o Festival Sostor de Forr6 e
Poesia, afirmando que sera urn evento que ficafa na hist6ria de Lagoa Nova. 0 senhor
presidente convidou o senhor Secrefario de Sadde Dr Daniel Saldanha para fazer o
uso da tribuna  pelo tempo de  10  minutos  para tratar do  assunto  requerido  pelos
vereadores  em  requerimento  n° 74,  e  depois  responder os questionamentos  dos
vereadores.   0   secrefario   Daniel   Saldanha   iniciou   sua  fala   cumprimentando   o
presidente, os vereadores, a vereadora e os cidadaos presentes.  Ele disse que sg
dirigia  a  casa  com  respeito e senso de  responsabilidade,  buscando dialogar co
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serenidade e espirito pdblico. Afirmou que a sadde pdblica e urn pilar fundamental
para  o  bern-estar da  populagao  e  que  o  municipio  enfrenta  desafios  importantes
nessa  area.  Ele  explicou  que  a  demanda  por  atendimento  cresce,  enquanto  os
recursos nem sempre acompanham essa necessidade, sobrecarregando o sistema.
0 secrefario informou que a transigao da gestao anterior foi dificultosa, pois alguns
documentos solicitados desde o inicio de dezembro s6 foram entregues no final do
ano. Ele disse que tiveram que fazer urn trabalho minucioso para adequar e implantar
os fluxos necessarios. Lamentou que dois medicos do programa Mais Medicos, Dra.
Ana e Dr. Lucas, se desligaram do municipio, pois buscaram melhorias na residencia
medica. Ele explicou que, quando o municipio esfa vinculado ao programa, o governo
federal precisa enviar novos medicos, o que ainda nao aconteceu. Apesar disso,  o
secretario informou que, em apenas cinco meses, foram realizadas 1.871  consultas
com especialistas dentro de Lagoa Nova, evitando deslocamentos, totalizando 3.596
procedimentos, enquanto no mesmo periodo do ano anterior foram  1.669.  Sobre o
desabastecimento de medicamentos,  Daniel explicou  que  nos  meses de janeiro e
fevereiro utilizaram o estoque existente, pois o pregao anterior havia sido revogado
por  irregularidades.  Diante  da  urgencia,  optaram  por aderir a  atas  de  registro  de
pregos de outros municipios. Em relagao a adesao as atas, o secretario esclareceu
que   a   Secretaria   de   Sadde   faz   a   estimativa   da   quantidade   necessaria   de
medicamentos,  mas a definigao da modalidade de aquisieao (dispensa,  carona ou
pregao)   6  feita   pela  Comissao  de   Licitagao,   que  faz  parte  da   Secretaria   de
Administragao. Ap6s a fala do secrefario, o vereador Edilberto da Neves de Oliveira
questionou sobre o acesso dos cidadaos a  informagao sobre a posigao  na fila de
exames. Daniel respondeu que a ordem dos exames segue a cronologia, mas pode
ser alterada em casos de urgencia e gravidade, priorizando pacientes com risco de
vida.  0  vereador  Edilberto  da  Neves  de  Olivera tamb6m  perguntou  se  ha  algum
mecanismo  de  controle  para  evitar favorecimento  na  ordem  dos  exames.  Daniel
afirmou que, em sua gestao, todos sao tratados de forma igual, sendo a prioridade
definida pela gravidade do caso.  0 vereador Jos6 Jefferson de Oliveira Confessor
questionou sobre a estrategia para lidar com o possivel desabastecimento, ja que a
nova lei de licitag6es limita a adesao a 50% da ata.  Daniel explicou que,  quando o
pregao  anterior apresentou  problemas,  optaram  pela  adesao  a  ata  como  solugao
transit6ria, ate que o novo processo licitat6rio seja concluido. 0 vereador Joao Alves
Galvao Jdnior perguntou se ha previsao para o retorno dos medicos as comunidade
Daniel informou que, com a saida dos medicos do programa Mais Medicos, a previs
e que os substitutos se apresentem ate julho, completando o quadro de oito medic
o  due  permitifa  o  atendimento  nas  comunidades  a  partir  de  junho.  Ao  final,
pres|dente agradeceu a presence e a transpafencia do secrefario Daniel Saldanh
ern atender a convocagao da casa.  0 senhor presidente convidou o senhor Aldair
Leite da Silva Filho para fazer o uso da tribuna pelo tempo de 10 minutos para tratar
do assunto solicitado em oficio encaminhado para essa casa legislativa. Ele explicou
que sua solicitagao se deu em razao de meng6es feitas ao seu none durante sess6es
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anteriores da  Camara  Municipal,  nas datas de  16 de abril e  15 de maio.  Aldair se
apresentou aos vereadores, informando que e bacharel em Ciencias Contabeis, p6s-
graduado  em  Contabiljdade  Gerencial  com  foco  em  Controladoria,  e  membro  da
Comissao Permanente de Contabilidade Ptlblica do CRC do estado.  Ele disse que
sua empresa assessora nao apenas Lagoa Nova, mas tambem outros municipios da
regiao.  Quanto  a  questao  do  Slop  (Sistema  de  lnforma?6es  sobre  Ongamentos
Ptlblicos  em  Educagao),  Aldair  explicou  que  por diversas  vezes  solicitou  o  envio
desse arquivo, que e obrigat6rio para informar ao FNDE as receitas e despesas com
educagao.  Ele disse que, ap6s o envio da informagao, houve divergencias entre os
dados  enviados  ao  FNDE  e  os  dados  do  Tribunal  de  Contas,  o  que  impediu  a
homologagao.  Aldair  mostrou  que,   ap6s  a  segunda  tentativa,  a   informagao  foi
finalmente   homologada   hoje.   0   vereador   Edilberto   questionou   Aldair  sobre   a
arbitrariedade da Secretaria de Educaeao em solicitar requerimento para a promogao
horizontal  dos  servidores,  quando  essa  promogao  deveria  ser  automatica.  Aldair
respondeu  que  nao  havia  conhecimento  dessa  situaeao  e  que  iria  repassar  a

:nf:ru::t9aao°E:racqAufcf°i8:dc:::jrgojd@.ni:o°::recaodn°vreJn:::)rs:nsqeueostj:nu°nicAj?oa!re:?abvr:
inadimplente. Aldair explicou que o municipio esfa no CALC, que e uma plataforma
federal   similar  ao   SPC/Serasa,   e   que   estao   trabalhando   para   regularizar  as
pendencias, como a questao dos precat6rios e a aplicagao minima de recursos na
educacao.  Ao  final,  Aldair  agradeceu  a  oportunidade  de  esclarecer  os  pontos
questionados  e  se  colocou  a  disposigao  da  Camara  sempre  que   necessario,
reafirmando o objetivo de aproximar os poderes Executivo e Legislativo em prol do
municipio. Em seguida foi facultada a palavras aos vereadores com tempo maximo
de 10 (dez) minutos conforme a ordem do sorteio. 0 vereador Jean Carlo da Silva
Dantas  Cumprjmentou  cordialmente  os presentes,  iniciou  sua fala  agradecendo a
presenga do secrefario de Sadde,  Daniel Saldanha, e destacando a importancia da
harmonia entre os poderes Executivo e Legislativo.  Em seguida comentou sobre a
participagao  dos  vereadores  nas  atividades  da  dltima  semana,  como  a  Festa  do
Agricultor,  o  Torneio  Leiteiro  e  a  abertura  da  Semana  Junina.  Ele  parabenizou  a
organizagao desses eventos. 0 vereador tambem informou que, durante sua visita a
Secretaria  de  Sadde,  soube  que  uma  emenda  parlamentar  do  deputado  feder
Sargento Gongalves, no valor de quase R$ 400 mil, sera destinada a compra de u
van   para  o  transporte  de   pacientes.   Ele  agradeceu   aos  deputados  que  t
direcionado emendas para a area da sadde do municipio. Alem disso, mencionou q
esteve  na  Secretaria  de  Sadde  buscando  informae6es  sobre  uma  emenda  d
deputado Gustavo Carvalho, destinada a urn veiculo para o posto de sadde Abelardo
Macedo. Ele disse que aguarda a resposta sobre a utilizacao dessa emenda. Por fim,
o vereador convidou a populaeao a participar da 4a Exposieao de Carros Antigos, que
sera  realizada  no  dia  31  de  maio,  na  Praca  de  Eventos  Gerais  do  Dantas.  Ele
destacou que o evento e uma  realizaeao da Secretaria de Turismo e tern atraido
muitos visitantes para o municipio. 0 Vereador Edilberto das Neves de Oliveirit
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iniciou   seu   pronunciamento   saudando   a   todos,   Primeiramente,   ele   criticou   a
Secretaria  de  Educaeao  por estar solicitando  requerimento dos  servidores  para  a
promogao horizontal, quando essa promoeao deveria ser automatica, de acordo com
a lei. Edilberto afirmou que isso configura uma arbitrariedade e disse que ira denunciar
o caso ao Ministerio Ptlblico. Alem disso, o vereador questionou a nomeaeao de uma
pessoa para a gestao da Escola Sao Luis, que foi desmembrada do Centro Rural de
Ensino. Argumentou que existem profissionais efetivos do magisterio que poderiam
assumir essa fun9ao, e que a nomeagao atual parece ser uma decisao politica, sem
consultar o Conselho Municipal de Educagao e o Conselho do FUNDEB. Ainda em
relagao  a  educagao,  Edilberto  criticou  a falta  de  pessoal  na  Escola  Sao  Luis  e  a
informagao  de  que  urn  carro  da  Secretaria  de  Educaeao  estaria  transportando
servidores para essa unidade escolar, o que ele considera uma "regalia" seletiva. Por
fim, o vereador refongou a importancia de se respeitar os conselhos e a participagao
da comunidade nas decis6es administrativas,  evitando arbitrariedades.  E[e afirmou
que,  quando  questiona  alguma  agao  da  gestao,  o  faz  ap6s  investigar  e  obter
informag6es, nao por mera oposieao politica. A Vereadora Cicera Maria Machado
dos   Santos   iniciou   seu   pronunciamento   saudando   a   todos,    Ela   comegou
parabenjzando os organizadores da Festa do Agricultor, afirmando que o evento foi
bonito e produtivo,  e que a festa  nao foi feita pela administraeao ptlblica,  mas sim
pelos pr6prios agricultores. Tambem parabenizou as agricultoras que desfilaram na
festa,  destacando  a  importancia  da  participagao  das  mulheres.  Ela  afirmou  que,
muitas  vezes,  as  criticas  a  administragao  pdblica  sao I.ustas,  mas  que tambem  e
preciso reconhecer quando algo e feito corretamente, como a limpeza da cidade ap6s
a  festa.  A vereadora  fez  urn  apelo  para  que  a  populagao  colabore  com  a  coleta
seletiva de lixo,  pois,  segundo ela,  muitas vezes as pessoas reclamam da sujeira,
mas nao fazem a sua parte.  Defendeu que, apesar de ser uma pessoa de poucas
palavras,  suas  ag6es  em  prol  da  comunidade,  especialmente  das  pessoas  mais
humildes da zona rural, falam por si. Ela afirmou que nao precisa se mostrar nas redes
sociais, mas sim trabalhar efetivamente para melhorar a vida das pessoas. Por fin, a
vereadora respondeu a algumas criticas que recebeu, afirmando que ser calada nao
significa ser burra e que prefere agir a apenas fazer promessas. 0 vereador Fagner
Robson  Guimaraes  lniciou  saudando  a  todos.  Ele  comegou  parabenizando  os
organizadores da Festa do Agricultor, afirmando que o evento foi bonito e produtivo
valorizando o homem do campo. Tambem parabenizou a Secretaria de Obras pela
melhorias  realizadas  em  algumas  estradas,  como  na  regiao  da  Macambira.  N
entanto, ele ressaltou a importancia de utilizar urn material de melhor qualidade
que as melhorias sejam mais duradouras. Alem disso, o vereador agradeceii a urn
cidadao, que nao quis ter o home citado, pela doaeao de materiais que permitiram a
realizaeao de servigos na comunidade da Macambira. Destacou a importancia desse
apoio da comunidade. Quanto a abertura da Semana Junina, Fagner parabenizou o
secrefario Marco pela organizagao do evento.  Ele tambem  reforgou o convite feito
pelo medico Lucas para o Festival de Forr6 e Poesia, que acQntecefa no municipj
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Por fim, o vereador fez urn apelo a populagao para que zele pelo patrim6nio ptlblico,
pois, segundo ele, quem acaba estragando as coisas sao os pr6prios moradores. Ele
ressaltou a necessidade de todos terem mais responsabilidade com os bens pt)blicos.
0 vereador Paulo Eduardo Guimaraes  lniciou saudando a todos.  Parabenizou a
Secretaria  de  Obras  pelas  melhorias  realizadas  em  algumas  comunidades,  como
Macambira.  No  entanto,  ele  relatou  que  recebeu  reclamag6es  de  agricultores  da
comunidade de Manoel Domingos, que tiveram que pagar mais de R$ 2 mil para o
corte de terra,  mesmo ap6s terem esperado muito tempo pelo trator da  prefeitura.
Tambem  refongou  a  importancia de se  realizar o concurso  pdblico  prometido,  pois
muitas pessoas se prepararam e ficaram frustradas com a suspensao.  Ele afirmou
que  nao  houve  comprovagao  de  jrregularidades  no  concurso  anterior  e  que  a
suspensao parece ter sido uma decisao pessoal. Alem disso, o vereador apresentou
urn  projeto  de  lei  para  a  criagao  da Associagao  Comunifaria  de  Desenvolvjmento
Sustenfavel de Agricultores e Agricultoras Familiar do Sitio Chao do Espinheiro.  Ele
ressaltou que a documentagao esta em ordem e que a associagao ja recebeu apoio
da Prefeitura, inclusive com a assessoria juridica e confabil. Paulo Eduardo solicitou
o apoio dos demais vereadores para a aprovagao desse projeto. Por fim, o vereador
lamentou o falecimento de alguns moradores centenarios do municipio, como Dona
Bezjnha e Seu Manoel, e prestou suas condolencias as familias. 0 vereador Jos6
Jefferson de Oliveira Confessor cumprimentou todos os presentes.  Ele comegou
parabenizando os agricultores e agricultoras que participaram da Festa do Agricultor,
afirmando que a presence deles foi fundamental para o sucesso do evento,  pois a
festa nao e feita pela administragao pdblica, mas sim pela populagao. Tambem fez
elogios  aos  profissionais  da   limpeza   ptlblica,   como  os  garis,   que  trabalharam
arduamente  para deixar a  cidade  limpa  ap6s a festa.  Ele destacou  a  importancia
desses  servidores,  que  muitas vezes  nao  recebem  o  devido  reconhecimento.  Em
relaeao a  urn problema  relatado  pelos  moradores do  Sitio  Santa  Rita,  o vereador
solicitou que a Secretaria de Sat]de reavalie a possibilidade de manter o medico que
atende naquela regiao, evitando a transfefencia desse profissional para outro local,
devido  a  dificuldade  de  acesso  da  populaeao.  Alem  disso,  Jefferson  reforgou  a
indicagao  apresentada  por  outros  vereadores  sobre  a  revitalizagao  do  coreto  d
cidade,   destacando   a   importancia   de   os   jovens   estudantes   entenderem
responsabilidade de preservar os pfedios pdblicos. Por fim, o vereador se desp
desejando uma boa noite a todos e afirmando que Deus os abengce, refongando
a cultura local deve ser valorizada e incentivada. 0 vereador Elizeu Fernando
Santos Gon€alves utilizou seu tempo de fala para abordar algumas questoes.
come€ou  comentando  sobre as estradas do  municipio,  afirmando  que,  apesar d
terem sido feitas melhorias em alguns trechos, como na Macambira e no Buraco de
Lagoa, ainda ha neoessjdade de mais manutengao. Destacou que conversou com o
secrefario de Obras sobre a possibilidade de utilizar uma lamina mais estreita para
fazer a manutengao em algumas vias mais estreitas, como na entrada de Carlos de
Nego  Born  e  em  Arenilson.  0  vereador fambem  comentou  sobre  a  questao  d
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extragao de material para a recuperagao das estradas. Ele disse que conversou com
o  secretario  de  Meio  Ambiente  sobre  a  possibilidade  de  o  municipio  adquirir  urn
triturador, para que possa montar uma especie de "jazida" desses materiais e utiliza-
Ios  na  manutengao das vias.  Alem  disso,  falou  sobre os cursos que estao  sendo
oferecidos em parceria com o SENAR, informando que as inscrig6es podem ser feitas
pelo lnstagram da Prefeitura. Por fim, o vereador refongou seu apoio ao evento cultural
organizado  pelo  medico  Lucas  e  sua  esposa,  afirmando  que  ira  incentivar  essa
iniciativa  de valorizagao da cultura  local.  0 vereador lvlarinalvo Vicente  da  Silva
Lima  lniciou  saudando  a  todos  presentes,  Ele  comegou  destacando  a  falta  de
representatividade feminina na Camara Municipal de Lagoa Nova, observando que,
ao  longo  da  hist6ria,  apenas  quatro  mulheres  ocuparam  o  cargo  de  vereadora.
Parabenizou a gestao municipal pela realizagao da Festa do Agricultor, afirmando que
esse e o principal evento de celebragao do municipio. Ele reconheceu que, como todo
evento, a festa pode ter tido algumas falhas, mas que isso nao ofusca o brilho e a
participagao  da  populagao.  0  vereador  tamb6m  comentou  sobre  a  decisao  de
suspender  o  concurso  pdblico  realizado  anteriormente.  Ele  afirmou  que  qualquer
vereador  pode  contestar  essa  decisao,  apresentando  os  elementos  legais  que
embasaram a suspensao, e nao apenas criticar por uma suposta "quesfao pessoal",
A16m disso, Marinalvo questionou a fala do vereador Edilberto sobre a arbitrariedade
no desmembramento da Escola Sao Luis. 0 vereador argumentou que essa decisao
provavelmente envolveu a participaeao dos pais e do Conselho Escolar, nao sendo,
necessariamente, uma agao arbitfaria da gesfao. Por rim, comentou sobre a situagao
do  corte de terra,  afirmando que,  embora  seja  lamenfavel  que  o trator nao tenha
chegado  a  uma  propriedade  especifica,  e  provavel  que  tenha  atendido  a  outras
propriedades de  agricultores que  nao tinham  condieees de  arcar com  o  custo do
servigo.  0 vereador Joao Alves Galvao Jdnior lniciou seu discurso saudando a
todos. Ele comegou elogiando a disponibilidade e a coragem do secretario de Satlde,
Daniel  Saldanha,   por  ter  comparecido  a  sessao  para  prestar  esclarecimentos,
diferente de outras convocag6es anteriores. Destacou que gostaria de saber se havia
uma data  prevista  para  o  retomo dos  medicos volantes as comunidades que  nao
estao sendo atendidas atualmente. Ele afirmou que essa e uma demanda importante
da  populagao.  A16m  disso,  o  vereador  comentou  sobre  o  relat6rio  apresent€
referente a suspensao do concurso ptlblico. Afirmou que acredita que o relat6rio
foi entregue a  Camara devido a convocacao dos secrefarios,  pois,  caso contfari
poderia ter ficado "adormecido" em alguma gaveta. Tambem lamentou o falecimen
de  alguns  moradores  idosos  do  municipio,  como  Dona  Bezinha  e  Seu  Manoe
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o  vereador  informou  que  conversou  com  o  secretario  de  Obras  e  que  algumas
melhorias ja foram realizadas, como na regiao da Macambira e do Buraco de Lagoa.
No  entanto,  Ant6nio  ressaltou  a  necessidade  de  utilizar  urn  material  de  melhor
qualidade para que as recuperag6es sejam mais duradouras. Alem disso, o vereador
parabenizou a Secretaria de Cultura pela rea]izacao da abertura da Semana Junina e
aproveitou  para  convidar a  populaeao a  participar do 4° Encontro e  Exposjgao de
Carros Antigos,  que  acontecefa  no dia  31  de  maio.  Por fim,  Antonio  agradeceu  a
presence  e  a  participagao  do  secrefario  de  Satlde,  Daniel  Saldanha,  na  sessao,
destacando a importancia desse dialogo entre o Poder Executivo e o Legislativo. 0
presidente iniciou a ordem do dia para a votagao das materias, conforme artigo 88 do
regimento interno. 0 senhor Presidente colocou em discursao e vota9ao o Projeto
de Lei n° 008/2025 de autoria do vereador Paulo Eduardo Guimafaes, foi pedido visto
ao  projeto  pelo Vereador Marinalvo Vicente da  Silva  Lima  e foi  concedido,  sendo
retirado da votagao. Discursao e vofa9ao o Projeto de Lei n° 009/2025 de autoria
do vereador Jean Carlo da Silva Dantas, tendo sido aprovado por unanimidade dos
votos.  Discursao e vofagao o Projeto de Lei n° 011/2025 de autoria do vereador
Jean  Carlo  da  Silva  Dantas,  tendo  sido  aprovado  por  unanimidade  dos  votos.
Discursao e votagao o requerimento n° 083/2025 de autoria do vereador Edilberto
das Neves de Oliveira, tendo sido aprovado por unanimidade dos votos.   Discursao
e votacao o requerimento n° 084/2025 de autoria do vereador Edilberto das Neves
de Oliveira, tendo sido aprovado por unanimidade dos votos. Discursao e vofa9ao o
requerimento n° 085/2025 de autoria do vereador Jean Carlo da Silva Dantas, tendo
sido  aprovado  por  unanimidade  dos  votos.  Discursao  e  votagao  a  mocao  de
parab6ns n° 017/2025 de autoria de todos os vereadores, tendo sido aprovado por
unanimidade dos votos.  Discursao ai vota§ao a mocao de pesar n° 012/2025 de
autoria de todos  os vereadores,  tendo sido aprovado  por unanimidade dos votos.
Encerrada a votagao o senhor reservou o hofario para as comunicag6es dos lideres
que  assim  fizeram  o  uso  da  palavra.  Nada  mais  constava  na  pauta  o  Senhor
Presidente Jean  Carlo da Silva  Dantas,  declarou encerrada a sessao,  convidando
todos para a decima quarta sessao ordinaria a ser realizada no dia 29 de maio de
2025.  Camara  Municipal,  Plenario Jose Jer6nimo da  Silva,  Lagoa  Nova/RN,  22
maio de 2025.
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